

CELDÖMÖLKI HÍRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celdömölk, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55, Cseheközám 17 258.

Felolvasó szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1.50 P.
Megjelenik minden szombaton.

TURÁNI ÁTOK

Írta: Dr. KINCSES ELEK

Nem vitatom, hogy a kinal fal és a turáni átok, az elzárkózó önszelogság és az igénytelenség vegyes viszáltykodás oki kapcsolatba hozható-e. Azt sem vitatom, hogy átok az, ha nem értünk egyet különbözően sorfordulók idején. De meg akarom világítani, hogy mennyire vagyunk átkosabbak másoknál és miként szabadulhatunk az átok súlyja alól.

Az emberi civakodás nem magyar találmány. Az éltőlnek világában az a természetli törvény érvényesül, melyet sejtosszódás és egyeztetés néven szoktak emlegetni. Hogy ez a sejt-életlani törvény nem csak miránk érvényes, azt a történelem nyilván igazolja.

A frank birodalom szétesésáttól (843) azaz évtíz tartott a német törzsek és fejedelmek, alkalmi urak és rablólovagok keserves háborúiban. A mi nyugali hadjárataink kétségesszítették önszelogság, előbb a királtság, aztán a császárság elfogadására a németeket. S azóta is hágyozor osztódniak szét? Századokon át versenyeztek egymással a marokdombokban. Nehezen jutottak el az első, második és harmadik birodalomhoz.

Az angolok százados belső küzdelmek, passzív, vérekező harc (Cromwell) előlétek meg a világhatalmi előretörést. Nemcsak királyok fejei hulltak a porba, nemcsak pártvezetők estek áldozati, néha csapa frigyéből és bosszúból, hanem a társadalmi osztályok is dőltek egymás értékeli és pazarolták az angol vért. Aztán a harcok idején mégis egyetértettek az uralomról és kérdésében; jött, nemzeli elzárkózással megvesztették a világszerelem alapjait.

A francia belső ellentétek nemcsak a multban létezők letk forradalmi jelenségekben, hanem ma is a szemünk előtt zajlanak le. Az orosz egyházhoz súlyos küzdelmek és forradalmak vezettek el.

Belső küzdelmek rendszerint akkor alakulnak ki, ha egy népnek nagyon rosszul megy a sora. A ritkábbik eset az, ha a testvérből, kőnc" miatt dől. S mi ezt a kevés esetet sem keltőlő biznik, hanem nyugatitl tanultuk s mindig nyugati szél hozta a magvát és nyugati elemek fejlesztették a szántit. Keltetők vagyunk, talán itáliak. Magyar yzok Etelekőben. Lebediában, sőt a Kaukázusban és az Újvilágútt oldalán is kitalálhatók. Sok árszi helynév, folyónév és személynév mintha magyar lenne. Van bennünk az azziai értőből is. Nyelvünk kinnforog, de tele török ízzel, azazvalk és ill kifiződtől szótárogatokkal. Az utalálji nyelvcsalád bogyománnyal semlyen hatás nem változtatta meg bennünk. Rokonságnak a vogul oszvak voltják jón népek. De keveredés és szélesebb rokonság révén erős a kapcsolatunk a törökös turáni népekkel (török, hán, becsnyó, bolgár, indák, stb.). Az adott aró és a vér megbecsülését keltőlő hozink. Keltők-e magyarság vagy másnéven megvilágítás hiányábanunk is. A földön élők 14 millió magyar vagy török (szóan megát) Trianonon bevért ki azt;

hogy örök rendelkezésben néte a dolgokat, a jövőnek él, bizott önmagában. Mit az istenben, felkeltől az újabb küzdelemre és javára fordította az idő kerekét, amint erre lehetőség és alkalom kínálkozott. Ezért éltünk és vezetünk ma is a Kárpátok mendejében.

Keltőlő hozink a vérszerződést. Ugyan hol van abban átkos elem? Az, hogy csak magyart lehet a vezér? Vagy az, hogy a magyar nemzetiség tagjai nem zökkenelmentl ki a fejedelem tanácsából, az égyek itlézéséből? Vagy talán az, hogy a köröben szerezett javakból minden magyarnak részesednie kell? Ha csak az a negyedik pont nem ilyen átkos, mert az valóban átkot mond arra, aki keltőlő viszáltykodást, visszavonást szíll.

Vizont a mi részünkre nyugatnak számító Bizánc mesterkedése arra irányult, hogy összeressze a bolgár-magyar becsnyó kelti testvéreket s így hitliten a vére delmet, amely a külön-külön is teletbana testvérek önszelogságával járna. Ezért örökünk egymásra és szét is válnak. sőt a magyarság egyik része el is szakad. A megmaradtokk viszont amatt költik meg a vér szerződést, hogy kecselő mestelkésnek ellen védekezhessenek. Ezzel az első fejt alkalmánnyal földöztek össze. Aztán azóta történt, az mérhető arzal is, hogy jó, ha a vérszerződés szellemében és rossz, ha ellene cselekedtünk.

Kalandorításoknak is csak akkor nevezhetők a fejedelmek korának hadjáratai, mikor önkényes énem egyéges vállalkozásra adták a fejüket egyes törzsek ifjai. Ezt hasonlítják ki a nyugatnak s ennek nyomán jár az ö összekovakozódásuk és a mi vereségünk. Viszont a veszedelem időtlen megzabolte a magyar erős kőa is, Gőszvái s kitaláni a központi uralom, amelynek megépült az országot fia, hitván.

A törvályongásokban is a nyugatitl tanítottuk. S ha mi itléltünk egyet, a nyugat bótza a rövidebbel, ha a nyugat fogott ősz sze, mi szorvedtünk a belső meghasonlás miatt. Istvánótt Lászlóig német kőa. Lászlóttól III Bélig görög kéz híniette el a meghasonlás, a Turáni átok" magvát köztőlünk. Társadalmi és gazdasági ellentétek is úgy keltetlezk, hogy meghontóljuk az ősi magyar hitöláliti rendet és a vérszerződésűt ellentétben idegenek és jövevények aczébe kerültek az értékek. A javakból és földvel meköből kinekazettől réteg astén megmaradtak a földirolan megvilágítóhozottl f'arik és egyházak ellen (pogénylázadás, szervensek herca).

Vizont a legújabbabb helyzetben is volt annyi önszeltség a nemzetben, hogy az Árpádok idején szétlétlita a nyugali és kelti veszedelmek egyaránt. A nemzeli függetenségg vágya adítottól a nemzetnek a török, kőnök, yk és németek ellen, a nagy szűv stán veszedelmét. Eml tartottuk meg hatalmában és eredeti hivatásában a magyar-

ságot. Az utolsó Árpád is még azt az ula járta, amelyre az első fejedelem és a vér szerződés vitte, a namreli.

Az idegen polpota arlóttól, prazyma-Ida Vencel és Witelachb Ottó megint elvetelték a meghasonlás magvát. S ez az ellentét harcuk árán élt el az uralomra termelt Anjouk idején is. Mikor a harcokban egymásra ismeri a nemzet és a király a'lozódott az Anjouk, hogy kitliten csak a belső önszelomságy szeresnek, hanem egy nagyon értékes nemrelelnek lesznek választott királyi s átvessik annak listái—dunál népdörpölési és hivatalosi, akkor nyugatitlomságy itléstőlő Magyarszorszá. A belső harcok tenét ebbez a nagy önszelogságba közteltek.

A Habsburgok nemigen csodálhatk egyben 400 évtíz multt hogy a dírdje el impem elvét alkalmozták, a nemzet egyes ísszáglit és tagjait egymás ellen osztólák: szűp szóval, vesztelgetéssel, börtönlend, lefejezéssel, kőnkérdéssel s amitl el lehetett. Ez a mára megkőrtő nem ártott volna koroc-haboc-háborútl vívni és testvérbarcban egymást fogyasztani, akkor ellenük osztólók, restak hozták és restak szabadították a nemzetiségeket. A széplétiő" Mária Terézia sem volt költőtl; jobbgyoktal nemcsak ellen, katalikuskokat protestánsok ellen, Bécs felé kacsingalókat itlbonéltök ellen, itlkatáplak ellen osztólit és jászolt ki. I. Lipót teleplési politikájának és Mettemlich rendfőtelimének egyetlen célja volt: a magyar egyház megbonlása. S mikor mégis felezméltöltek az öccsöl megvilágítás itlrekedőlünk (1790, 1848) akkor belső ellenséggé itlmasztólunk rögtöl, sőt az orosz báderőt is restak szabadították, ha uralmi érdeklő úgy kívánia.

Támadták a magyar sebeknél mindig löresebb kelevények is mi árván, pörbun öszkötődtőlünk. Trianon felé szédelegtlk. Ferenc Ferdinánd magyargyölőle megakadályozta, hogy a nemzetiségekkel méltányos meggyezést itléstölünk s abban a hibben ringatlak örel, hogy szűv monarchiatl alkli, kőrvolna tehát a magyarokkal egyetértölők. Másik oldalól vizont a passzív mozgalmak és a francia politika bomlasztással akadályozták az egybetéret. Csak ennek a nagy ellentétnek tuljdonlható, hogy belső szociálé-kérdésnek megoldatlának maradtak a mintek kéztőlölünk, nemzetiséglit, vagyoni, földvelmi kiegyensúlyozás nélkül ért a háború, a más sora, amely rosszul itléltül.

S mindig volt, hogy milyen hőlésezen álltak meg a helyölnek abban a háborúban, amelyben nem volt más keresztük. El-kállati jótúnok Trianonhoz, mert idegen erők szépparasztlótlak a magyar értékekét" hivatalosítatlantek. uralmi szellemeknél, testvéri viszonyunkat s a vérszerződést minden érték nélkül. Enéltől pedig a győztes háborútl sem oldja meg a kérdéseket.

Nekünk ismeretünk kell ezerves hivatásnak, ebben öszsze kell fogunk, egyet kell értőnlök. Ezért minden áldozatra késő kell lennünk, mindent meg kell tennünk, hogy a vérszerződés szellemében nagy társadalmi táján jótúnassuk... Es nevedjünk módok arra, hogy azok valóbanak beszteltek turáni átkokat, akik Trianonban állítmagteltek. Ez a leggyözebb nemzetpolitika-iteldel

Világreszek háborúja

BERECZ ENDRE
 DIVATROUZLETÉBŐL
 VÁSÁROLJON
CELDÖMÖLKÉT
 KORONA SZÁLLÓ MELLETT

Ezer szónál többet ér...

Saját magunkon tapasztaljuk az új világ jötteit és a régi elmécséit. M3 már nem az a nagy ember, aki szűpen és hosszasan tud beszélni, hanem aki csöndben tud cselekedni. Egy ember értékmérője nem a lezármasz, előnév, vagyon, hanem saját élete, munkája. "Mindenki annyit ér, amennyi nyit a munkája után ér." (Veres P. Paracsi szer-magyors). A munka értékét és nagyságát pedig életpéssége, — hogy mennyivel járul hozzá vele az illető magyar élet táplálásához — mutatja meg. Még mindkét világnak itt vannak a szószoói. Az új világ bíróság még nem jutottak teljes daira, a régi liberális világ kardatlan kard csörtéi, letevéskül szósztársajlmit még nem érte el a halálos vereség. A kordeltem még tart, de a végő kérdélem kimenetelem nem kétféleg. Az győ, aki amit mood meg is valósít. Aki, szaváért tettevel helyt áll. Alinek szóbátelészet beszédét követő cselekedete biztosítja.

Minden nappal közelünk mi is a megvalósítók, a szóban már benne rejtező tettek elérkezének világhoz. Ezt a boldog megvalósítást megkardályozni nem lehet. Elérkeztek lehet kitolni, de előadami és megvalósítani nem.

A tettek idejének biztos elérkezési jelenti a torokai evangéliikus elemi iskolások megmozdítása is. Mi is történik Tokorcsom? Semmi egyéb, minthogy a kis tanulók tanítók felhívására megérve az új idők tetteit kezdő dalait, megvalósították két darab együgyűedés Erdélyi Nyaralménykönyvet. 40 tanulól 100 pengő kölcsönt adott az államnak. 40 tanulól lemondott karácsonyi és hitvániai ajándékairól, hogy szebb iskolát, egészen szebb és felszereltebb körházi, malagabb otthoni, igaziból karácsonyi vásároljon az erdélyi kis magyarok részére. 40 kis tanulól, big-veleg magyar észű gyermek bekapcsolódni kezdte kis pénzével a nagy magyar országéltébe, melynek első ellendúli helye Erdély. 40 kis tanulól nem szölközött, közzézet, bántókodt Erdély nevét hallatira, hanem egy kőbz szarattal és áldozatos tetteben dobhat össze a szűk és megvárásokkal két nyaralménykönyvet. Tettek nem országbírd és nem csodálkelló. De teit. Ez ezer szónál többet ér, még kérdés szavának is: sírókon, bántókodás, részvéden meg megassa felül áll.

Igaz, hogy a két Szagában pincében megtérs is teit és maradókat, messze hangzóbb bordón, vagy erélyen elhangzó, magyala által fölértesíté szokásoktól, mely Szagában véve csak olyan mint a hűvös bekező gyertyalag. Nem meglelt és nem világít, hanem elhal. Így járna a tokorai is, ha nem bínnék, hogy ez csak kezdet. Ez utána jönek a többi iskolák. Mert ami Tokorcsom sikerült, sikerülhet mások is. A siker feltétele, hogy vége a szűpsarvak, töréms ligetelt leíró. Álmokat kergőbz beszédek világnak. Ne beszéljünk magyit Erdélyről, hanem tegyünk éric. Fáj az Erdélyiek soroz? Itt az alkalom, hogy emek a fejlődésmont halmatlan észérésű hi-bi megvalósulaljon. Sírásról, részvényvágnásról még nem gyógyál tel mekni. Erdélyben sem segít. Ezt érenék át a torokai evangéliikus elemi iskolások. Ebből az észérésű analízis meg a két Erdélyi Nyaralménykönyv megvalósítása. A célt: szegíteni Erdélyben tettek. A vánszárnapok, egész hátszárnapnyi Szagában meg fogják látogatni Erdélyt. Mert a tokorai hűk azt is látni akarják bővő fordították pénzüket!

Csatatérre változott a Csendes-Océán roppant térsége. Az Egyesült Államok hosszú éveket ereőit elkeszödött politikája most hozta meg győmbicéit. Igaz ugyan, hogy nem abban a formában, ahogyan azt remélték, de a tények és a történetek változásai most egyhamar már nem lehet. Az Egyesült Államok évtizedek óta vigyázva figyelte Japán minden megmozdulását, mely főleg kereskedelmi téren nyilvánult meg a távolkeleti térségben. Az Egyesült Államok minden eszközzel azon igyekezett, hogy Japán kizárja az ázias piacokról — amikor ez a szándéka kereskedelmi téren csődött mondott a japán áruk versenyképessége folytán, egyre inkább előtérbe lépett az erők politikája. Az Egyesült Államok gazdasági téren Japánt joglógat politikába kezdett, ami azután egészen a nyerasnyag megvonásáig vezetett. Japánt ez a politika nem léteztette meg és blyadt előre a ki-törtöt díon. A távolkeleti szigetbiatlam nem is tehetett egyebet, minthogy helyet keresett a maga számára, hogy óriási emberfelelget elhelyezze és ez erre irányuló lépéseiben került azután összelekközébe úgy Angliával, mint az Egyesült Államokkal. Japán elősorban semkés uton keresett összeköttetési kitérőt a másik erényruv kitérlel vissza-nyaradók, a belháborút vérváratlalanban pusztoló Kína egyrészt megakóltis, és ez ellógall területen Mendzsukuo néven önálló gazdaságot létesített, melyet szoros gazdasági összeköttetésbe lépett. Mendzsukuo azután kiinduló pontul szolgált számára a kínai térség rendezését célzó munkájához. Japán felgőgés abban biztososodik ki, hogy az angolok szaj a távolkeleti térséget gyarmatosít tekintli, önözem kizárkányolja és az ottani hatalmat nem tekintli egyenrangusnak. Japán elősorban ennek megdönbítésre törekedik és a távolkeleti hatalmi összeköttetésük gazdasági egygágot kíván létesíteni, mely ereje tudáiban vissza-nyaradókja a kizárkányoló örvárveték és bizkáltsa a sarga faj vezető szerepét ezen a földrészen. Ebben a munkájában állandón és visszatérően beleszólt az

Egyesült Államok és Anglia részéről nyitlan és tőkönben emelt akadályokba. Anglia számára nem korábbi Japán megváródése, mert félti minden gazdasága kultúrástól Indiát, az Egyesült Államok pedig az expoi szempontjából tekintti a kínai területet tehát mindazokat, akik Japán ellen ségeli, így elősorban a cunkingit Kínát és a Szovjetuniót. Japán Európában lált barátokat és szövetségeseit Németország és Oroszországban, mely hatalmakkal megkötötte a hátróhatalmi egyezményt.

Amikor a hátróhatalmi egyezmény két európai hatalma hadbafelet, a nyomá Japán ellen csak erősödött. Az Egyesült Államok segítségével állandón kutozta nemcsak a német és olasz bírodalmakkal bába-állók számára, de jelenböz ségítéget kapta fölveleten Japán elleniségéig.

Japán nem kívánta a háborút, de az állandó fenyegetések hatására nem banyagóla el henyeregének állandó erősítési és főleg korszerűségi, így azután ereje tudáiban egyenrangú lételet állott szembe azokkal, akik a számukra úgy buszón Jövödelmező régi helyzet lenmaradását akarták retörőszakolni. Tanácsokozások folytak hónapon honkereszi, de a legkésböz eredmény sem mutatkozott. Mindkét oldalon egyre töböt foglalkoztak a haderővel, mint megoldás. Japán európai szövetségeseinek melión maghoz ragadta a kuzdeményesést és az elhatározás pillanatában már cselekedett is. A távolkeleti háború megkezdődött és már az első napok hatalmasraírón japán sikereket eredményeztek. Amerikai és angol óriáscsatahajók, repülőgépanyagbók letuznek hullámsírban. A japán szaróbióti csaplok megakóltis, úgy ostromolták Anglia és az Egyesült Államok szaróbióti támaszpontjait. Az eredmények itt is felmulnak minden várakozást. Kell, hogy ezek az eredmények megmondódnak készenek Angliát és az Egyesült Államokat, melyek mindíg állt arra törekedik, hogy a háborút kizárkáltsék és ez a szándékát sikerült is.

VF—Dr.

Üzleti zárórák

Hétköznapi záróra

A nyilatáslástól kezdve folyó hó 9 től 23 ig bezárólag, úgyánitén folyó hó 31-én, amennyiben valamely jogszabály későbbi zárórat nem állapít meg, este hét óráig szabad nyitvatartani.

Folyó hó 24-én este hét óráól a nyilatáslástól üzlethebi nyitvatartani nem szabad. Azokat a rendelkezéseket, amelyek korábbi zárórákat állapítanak meg, folyó hó 24-én is alkalmazni kell.

December 14. és 21.-ére eső vasárnapj záróra

Folyó hó 14-ére és 21-ére eső vasárnapon a nyilatáslástól üzlethebi leltisztereken kívül egyéb cikkekről árusítása céljából reggel 10 óráól délután 6 óráig szabad nyitvatartani.

Az élelmiszeri árukat — ideértve a mértékos és hentes árukat is — vasárnap munkaszünetis szabályoz állalános rendelkezések a folyó hó 14. és 21.-ére is irányadók. Kukoraközlekek azonban folyó hó 21-én reggel 10 óráól délután 6 óráig nyitvatartók.

Folyó hó 21-ére eső vasárnapokon reggel 10 óráól délután 6 óráig kizárólag szűt edényben és csak az üzletbeliségben kívüli való fo-

gyezésára égetett szeszalcolok is árusíthatók.

Karácsony első ánnepének zárórája

December 25-én a nyilatáslástól üzlethebi zárva kell tartani, kivéve a cakota üzlethebi és virágüzlethebi, amelyek délelőt 10 óráól 2 óráig nyitvatartók.

Karácsony második ánnepének zárórája

December hó 26-án nyilatáslástól üzlethebi nyitvatartása tekintetében a vasárnap munkaszünetre vonalkoz állalános rendelkezéseket kell alkalmazni, azaz, hogy a mértékos és hentesüzlethebi reggel 10 óráól délelőt 11 óráig szabad nyitva tartani.

Új évi záróra

1942 január hó 1-én a nyilatáslástól üzlethebi nyitvatartása tekintetében — a sültörzi üzlethebi kivételével — a vasárnap munkaszünetre vonatkozó állalános rendelkezéseket kell alkalmazni.

Fodrászüzlekek zárórája

A fodrászüzlethebi folyó hó 24-én este 7 óráig szabad nyitvatartani, folyó hó 25-én egész napon át, 26-án pedig déltől 12 óráól kezdve zárva kell tartani.

Folyó hó 31-én reggel 7 től este 9 ig szabad nyitva tartani, 1942 január hó 1-én azonban egész napon át zárva kell tartani.

Jogszabály Erdélyi Nyaralménykönyvről

A SZABADTETELI TANÁRKÉPZÉSRT

CELDÖMÖLKI FIÓKJÁNÁL

Mit nyujt az Erdélyi sorajegy?

1. állandó kamatozású: évi 4% kamattal;
2. biztosított a lételet, mert sorajegy sűlt 20 év alatt a vételár visszatartási;
3. nagy nyaralménykönyv: 20 év sűlt kamattal 40 és 44 millió P. nyaralménykönyv sűlt, csak lelelt 7 drb 1 millió, 4 drb 750.000, 14 drb 500.000, sorajegy számok 300.000, 200.000, 100.000 pengő nyaralménykönyv és legó sok többé sorajegy.

Gyermeknek, felnőtteknek

KARÁCSONY
On is legyen ajándékos!
Az összes könyv
újdonságok kapja át **Mária trafikban.**

— **Vasúti áthelyesések.** A szombathelyi Ürletvezetői Jány Sándor karp. segédülési ügyosztály Családmozgók Gyűjtemény. Szabó István karp. segédülési ügyosztály Családmozgók Helytárs. Gyemes János segédülési ügyosztály Családmozgók Döntőbiz. Kemény Lajos naplószeres volt munkásait Sárosván Családmozgók és Ambros József segédülési Sárosván Családmozgók helye alá.

— **Rendszerezés és Művészet.** A Műv. Igazgatóság Orécl Ferenc dráhbíró állományfelügyelő jelöltet naplószeres volt.

— **Családok Szilveszter-est.** A Családmozgók Vasutas Sport Egyesület 1941 december 31-én este 9 órai kezdettel a Cs. Média Szilveszter-est! rendezte a Giff szálló Szász helyiségében, melyre a sportpártók különböző szervezetekkel megkötötték a rendezésüket. — Külön meglepetés nem okozhatunk ki. — Belépőtől mentesekként 1 pengő, családtag (3 személyre) 2 pengő.

A budapesti 50%-os utazásra jogosított igazolványok kaphatók a TURUL könyvkereskedésben.

— **A családmozgók Vasutasok Köre** ezúton is december hó 14-én délután 4 órakor tartja székfoglaló üzenetében karácsonyi ünnepélyt. Ez alkalommal értékes ajándékokkal ki a vasutas árvek és segédnyomó vasutasok gyermekeit köszöni. Az érdeklődő vendégeket ezúton is szeretettel meghívja és szívesen látja az Elődéség.

— **Mikulás est Tokorcsán.** Jól sikerült Mikulás-estek rendezett a tokorcsi evangélikus elemi iskola december 5-én. Az est bevétele 24 pengő, a szegény gyermekek karácsonyi felszerelésére fogják fordítani. Az iskolai fiúk megtakarított pénzükhöz kétféle egyenlő Eddylé Nyeremény-körényi vásároltak.

ELCSERÉLNÉM

Hollósy-téren lévő két széles emeleti lakásomat földszintes lakással.
Címre a kiadóhívatalban.

— **Karácsonyi Bónuszok.** A családmozgók Munkosgyűjteményi Köre karácsonyi szent estjén mátkos karácsonyi ünnepélyt rendez, amelyre a vasutas árvek és öregek részére szerelvényesek ajándékokat küld. A másort a jóvá hely számunkban közli.

— **A hadirokkantak karácsonya.** A hadirokkantak az idén is megrendezik a szokásos karácsonyi bönuszukat, hogy a hadiöregyeket, hadilásztalt, rokkantakat leheltséghez képest megsegítsék. Hogy ezeket a szerencsétleneket segíteni tudja a vezetőök, a nagyhatalmosságú hánytelen kezves megadalmat kérem E célból gyűjténi indít az egyesület vezetősége és ezúton is megkéri a tehetősebb közönséget, hogy aki felel adjon annyit erre a célra, amennyit adhat bármilyen kevés adomány is jövedelmény, hiszen ezek a szerencsétlenek elcsesztettek mindent, testi egészségüket, az öregek férjüket egyaránt mindent elvesztettek, amiben örömeik lehetnek. A nagyhatalmosságú hánytelen, hogy a hadi rokkantak gyűjtéséről, adományaitkal nehézségek között is, továbbra is meg kellene tartani az adományozást a karácsonyi szent est megrendezésére, mint a múltkor, mint a múltkor olyan sok az Elődéség.

MEMZETI MOZGÓ MÓSORA

Ha elfőn a holnap. December 18-án szombaton este fél 7, 9 órakor és 14-én vasárnap fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor kerül lejátszásra. Két költőleges soros ember életének három napja. Rendes helyárak!

Férfi a gátón. December 17-én, szerdán este fél 7 és fél 9 órakor kerül bemutatásra. Csak 1 napig. A Viharzó szenvedélyek filme. Félteres helyárak!

Fehér barát. December 18-án, csütörtökön este fél 7 és fél 9 órakor kerül műsorra. Csak 1 napig. Richard Voss világírő regénye. Félteres helyárak!

— **Körvendészat Szergezenben.** A kemencsai vadászárság szerdán tartotta szegényei vadászestjein vadászást, amelyen 333 db nyúl került lerlére. A vadászaton 15-én vettek részt.

— **Bontók a sőmjénmihalgal** róm. kat. elemi iskolát. A sőmjénmihalgal r. kat. hitközség mint már megírta állományát kapott elemi iskoláján álljepítékre. A régi iskola lebontás megkezdődött.

— **Körvendészat Körvidágban.** A körvidági pászta melléli ördőségen az elmúlt szombaton körvendészt tartottak, 58 db nyúl és 54 fácán került lerlére. A szép vadászakmányt ő Erdődy gróf főlé.

— **60 db szerzet-csoomagot gyűjtöttek** a sőmjénmihalgal körjegyzőségben. A hadbavonult katonák számára karácsonyi szerelvény-csoomagokat gyűjtöttek mintegy 500 pengő értékben. Tolovics közleg 10 csomagot. Sőmjénmihalga közleg 50 csomagot adományozott, melyeket csütörtökön szállítottak az illetékes helyre.

— **Beromfitészeszt-tanfolyam.** Sőmjénmihalga január hó 19-én január hó 24-ig beromfitészeszt-tanfolyam lesz az evangélikus elemi iskolában, a tanfolyamra eddig 100 hallgató jelentkezett.

ELADÓ egy jókarban levő használt vasrőp

Erdővidék lehet: a Wentelenen.

— **Riaktól közpöztés.** A családmozgók munkosgyűjteményi Köre ezúton is december hó 14-én délután 4 órakor tartja székfoglaló üzenetében karácsonyi ünnepélyt. Ez alkalommal értékes ajándékokkal ki a vasutas árvek és segédnyomó vasutasok gyermekeit köszöni. Az érdeklődő vendégeket ezúton is szeretettel meghívja és szívesen látja az Elődéség.

— **Varrótanfolyam Jánosbázán.** Jánosbázán a ültöltő szerár nagylemben november 17-én varrótanfolyam kezdődött, amely két bönuszig tart. A tanfolyamra 27 hallgatója van amelyek vezetője illés Róza szaktanfőrnő.

— **Védett gazdaságok figyelembe.** Azal kápcsalban hogy a védetté fogó fél december hó 31. napján megkezdik, illetékes hivatal felhívja az érdeklőt gazdaságok figyelmét azokra a jellemző megkezdésekre amelyek 7550/1940 M. E. számú rendelet biallított nekik arra az esetre, ha védettséget az említett határozat lejártá előtt önként törölletik. Az érdeklőt fordulásnak felvilágosításért a közlegi előjárásokhoz.

MAGYAR VAGY? Támogasd-fajdat!

Sőmjénmihalga közleg elöljáróságai, 1915/1941. eszt.

Hirdelmény.

Sőmjénmihalga közleg elöljárósága közhír teszi hogy a közleg igazgatósági képes (kemencsai) helytárs (Közleg) elöljáró, Kékóvártól tartó elöljáró elöljáró elöljáró, 1942. évtől 4-én délután 2 órakor az 1942. évtől február hó 1-étől egy évtől kezdődő 10 évtől a legelőbb kezdődő kezdődő.

Kitalálási ár 600 pengő, bönuszpénz 100 pengő. Vadállomány rendezés körülmények között irati es fogoly, mint váltóvéd és is léte.

Feliratok közzététel iródban a hivatalos órák alatt megkezdődött.

Sőmjénmihalga, 1941 október 31-én.
Berkas János Elöljáró József
Körjegyző bíró.

— **Baromfi árak.** Az élelmiszerbiztonsági november 28. old. kezdődő szabályozás az élelmiszer- és baromfiárakat legmagasabb iradéki árakat. A rendelkezés értelmében az élelmiszeri helyben eladó gazdaság felzárkóztatól legmagasabb iradéki ár az azonos es országban Baromfi. Armegálitást Bizottság által megállapított iradéki árakat, amelyek a következők: éleltek 250, tyúk 2, liba 2,70, kacsa 2,40, pulyka 2, gyöngyös 2 pengő fölött.

— **Körvendészat Kemencsai.** A kemencsai vadászárság az elmúlt szombaton a kemencsai vadászárság vadászestjein vadászást, amelyen 333 db nyúl került lerlére. A vadászaton 15-én vettek részt.

SPORT

CVSE az utolsó ószi versőségét Siófok csapatától szavadtale. Siófok – CVSE 3:1 (2:1)

Családmozgók. Vezetta Jármer. Siófok megérdemelte a győzelmet, mert minden csapatrésztében sokkal jobb volt a rossz élelmiszeri CVSE csapatától. A mérkőzés elején a gyors síófoki csapatok kerültek fölténybe, a 15. percben Zselyi révén vezetést jutnak 1:0. A gól után a CVSE kapu némi fölténybe. Németh hét ízben is kezdett mellé, a 30. percben Hende kinyitja a balzszer és közelről lövi az egyenlítő góllal. CVSE ezzel a góllal bejelente eredményes játékat. Újabb síófoki föltény és a 40. percben Nagy vezetéshez jutlatta csapatát (2:1).

A II. félidőben ritkán látjuk föltényben CVSE csapatát. Eredménytelen csatlósora miatt az eredmény nem tud változhatni. Siófok harmadik gólját a 28. percben Bajtor I. lötte. (3:1).

Siófokból jők voltak: Bajtor I., Zselyi és Nagy. CVSE csatlósorból csak Hende és Németh jáltak volt jó, a többi csatlósor gyatra játékosnak hozhatóak versőség. Ilyen csatlósorral alighanem jövdre ából II. osztály csapat lenne a CVSE-ből. Fedesetek közül Bácsai és Tóka jáltak volt előkötötöt, Varga II. sokszor egyedül húgyla szálkölö. Védőlemben Vadász jáltak volt jó, meg Varga I. bizonytalan játéka sokszor hozta vezetést Kéri kapuját. Kéri a gólokban nem védehalte.

As I. osztály állása:

1. Előre	13	9	2	2	29:15	20
2. Hajmáskér	13	8	3	2	36:22	19
3. Ünlő	11	9	—	2	40:11	18
4. Move ZSE	13	7	3	3	26:17	17
5. Füzös	13	7	2	4	28:26	16
6. Siófok	13	6	3	4	43:29	15
7. Péti	13	5	3	5	22:21	13
8. CVSE	13	6	1	6	28:30	13
9. SaPC II	13	3	5	5	26:30	11
10. Mura SE	13	4	1	8	18:30	9
11. Hatály II	13	2	4	7	23:31	9
12. Közseg	12	3	2	7	13:33	8
13. Kintasi	13	2	3	8	26:34	7
14. Ajka	12	—	4	8	19:38	4

Kiadja: A Turul Szövetség Kemencsai Biz. Pálmás István, Takács Károly. Lapnyomda: családmozgók díjában 18 órák Turul-nyomda nyomása, Családmozgók